

Z československé republiky

Požár v zámku v Dol. Počernicích. — Dne 10. února o půle hodině vypukl oheň v zámku Darc...

Vůdce slezských Poláků, dr. Michejda je českým renegátem. — Moravské listy oznamují, že rodí...

Slyšení zahraničních žurnalistů u prezidenta Masaryka. — Přesedentem republiky přijati byli ve slyšení žurnalisté: Charles Rivee...

Úmrtí spisovatele Vlastimila Háčka, liboického faráře. — Dne 17. února zemřel náhle v Liboči...

Holdovací telegramy prezidentu republiky zaslali. — Sokolští pracovníci na Slovensku, shromáždění na první organizační schůzce...

Loupeže pod ochranou uniform. — „Poukázali jsme již — píše „Venkov“ — že český venkov, zvláště rolníci, prožívají tou dobou okamžiky hrůzy, jsouce vy...

Protest vydala konference zemského zastupitelstva sociálně demokratické strany a to protest, jenž ohrazuje se s největší rozhodností proti prolévání dělnické krve na Slovensku a Těšínsku...

Nehoda české divnyky. — Chicago. — Při přecházení křižovatky na 18. a Alport ul. byla 5-letá Anna Blahoutova z čísla 1812 Alport ul. zasažena motorem vozem řeznické firmy Loefler Butcher Co., 2232 Hamlin ave., řízeným Janem Mixou...

chrány celého státu. Jsou to a má podobné úkazy, žil se mu si věnovati patřičná pozornost. Na venek vypadá to všechno jako lidskost — ve skutečnosti jde o podlamování státní autority.

Josef Terziecký Kramer těšce aranžér. — Paříž, 10. března. (Pařížský zpráva.) Oznámuje se z Prahy, že zastoužil pracovník a organizátor, ředitel československé americké kanceláře v Praze, pan Josef Terziecký Kramer, žil se též do nohy na předákové cestě po Čechách a byl odvezen do nemocnice.

Masarykova universita v Brně bez fakulty theologické. — Dne 26. ledna hlasovalo se v Národním shromáždění v Praze o zřízení druhé české university v Brně, vlastně má-li býti zřízena s bohosloveckou fakultou čili nie, Hlavní řečník protiklerikální Rouček pravil, že uznává právo každé církve, aby svůj kněžský dorost vychovávala ve svém vlastním duchu, ale at se tak činí ve vlastním údelišti, kde budou klerikálové sami svobodni. Proti klerikálnímu poslání hlasovala s vone celá sněmovna v prvním i druhém čtení. Výsledek hlasování, t. j. řízení „Masarykovy university“ s fakultou právníkou, lékařskou, přírodovědeckou a filozofickou přijat byl bouří souhlasu.

Jak by s námi Němci jednali, kdyby byli v lepším postavení. — Dostala se nám do rukou listopis, nace, zhotovený v kanceláři liberického advokáta Jos. Turwaldta o nájemné smlouvě Karla Zimmermanna, šlechtice a majitele domu, s Karlem Daničkem v Liberci. Tomuto pronajímá Zimmermann krám a mezi jinými davy k okamžitému rozvázání smlouvy, jinak za deset let uzavřené, se uvádí tyto: „Kdyby se nájemce státní české agitace, zvláště klyby posílal své děti do české školy, vyvěsil na krám české nápisy, podával česká odění u soudu a jiných úřadů a pod.“ — Tak jednalo se proti nám i v advokátních kancelářích a listinách.

Protest vydala konference zemského zastupitelstva sociálně demokratické strany a to protest, jenž ohrazuje se s největší rozhodností proti prolévání dělnické krve na Slovensku a Těšínsku, jakož i proti obmezování občanských práv, proti utlačování svobody tiskové, společenství, shromážděvací a koaliční. Do srozumitelné češtiny přeloženo jedná se socialistům o to, abyehom ponechali Těšínsko Polákům a Slovensko Maďarům a mimo to, abyehom dovolili zle Munhá a Němcům jesti zhoubnější fáditi, nežli fáditi až dosud. — Jest už přiznáváno, že právě ony strany a osobnosti, které za válečné doby nejoddaněji sloužily Rakousku a ani jednou neodvážily se protestovati proti prolévání dělnické krve, dnes hrají si na radikály a brojí i proti takovému vojenskému zakročení, jež jest úplně v zájmu zá-

Československá republika. — V chieagských „Daily News“ nveřejnili jejich evropský dopisovatel A. R. Decker, jenž se stal u příležitosti přítelem československého národa, velice jasné a názorné články o trojici se československé republiky, který bude americké ve-

ZDE TO JEST! Náš velký dubnový výprodej Ráfů a Duší

Toto jest výprodej, který jsme připravovali po měsíce. Pro tuto příležitost shromáždili jsme:

Za \$60,000 ráfů ku prodeji pod cenu 6,000 „první jakosti“ ráfů na zvláštním výprodeji

Table with 4 columns: Size, Type, Price, and Sold. Lists various tire sizes and their corresponding prices and quantities sold.

Tyto ráfy jsou naprosto „první jakosti“

Můžete-li koupiti ráfy, které znáte jako naprosto „první jakosti“ a můžete-li je koupiti bez záruky „milosrdného“ a platit asi cenu jako za „second“, koupíte je? Věřme, že koupíte. My poskytneme vám příležitost.

Tyto ráfy jsou naprosto „první jakosti“

Aby tisíce našich zákazníků mohli využívatví této úspory, potrvá tento prodej po celý měsíc duben. Bude to 26 prodejních dnů, a každý den bude mít nový seznam nevyrovnatelných láčí. Byly vykonány přípravy k dodatečné denní dopravě z našeho hlavního stanu v New Yorku, největšího rozeslatelského střediska ráfů na světě.

Přijďte! Rozhledněte se! Učinte svůj výběr ihned! Úspora nabádá k pozornosti veškerou veřejnost automobilistickou.

Zvláštní ceny na tovární „seconds“

Table with 2 columns: Size and Price. Lists special prices for various tire sizes.

Tyto jsou vesměs „úplně nové ráfy“ a nikoli „znova upravené,“ aneb „obnovené“ vrchní gummy.

V této pozoruhodné distribuci máte příležitost ušetřiti peníze na takových proslulých výrobcích, jako jsou Imperial, Pullman, Paramount, Portage, Marathon, Goodrich, Batavia, Firestone, McGraw, Norwalk, Mason, Defiance, Savage, Warco, Keystone, National Speedway, Firestone, Cord, Ajax, Gryphon, Kelly-Springfield, Lee, Diamond, McLean, Newcastle Victor, Springfield, Congress, Federal, Globe atd.

Učinte odjednávkou ihned, 2 procenta srážky, když peníze provází objednávkou.

MIDWEST TIRE CORPORATION

25th Avenue and Farnam St. Omaha, Nebraska

Školák zasažen automobilem.

Chicago. — Jindřich Mazač, 10-letý školák z č. 1936 jižní Halstead ul., hrál si s několika jinými hochy před domem svých rodičů, když byl zasažen žlutým automobilem, řízeným Alfred Schwartzem, a zraněn na pravém rameni. Hoch ponechán v domácím ošetření.

Československá republika

V chieagských „Daily News“ nveřejnili jejich evropský dopisovatel A. R. Decker, jenž se stal u příležitosti přítelem československého národa, velice jasné a názorné články o trojici se československé republiky, který bude americké ve-

řejnosti dobrým voličem a československé věci velice prospěšným agitačním prostředkem. Pan Decker píše:

Území zahrnuté v hranicích československé republiky, jak bude nepochybně stanoveno mírovou konferencí, obahuje od 120.000 do 125.000 čtverečních kilometrů. — Zahrnuje Čechy v Čechách a na Moravě, Slováky na Moravě a na Slovensku, jakož i Němce na hranicích Německa a západního Rakouska.

Mezi Čechy a Slováky jest velice málo znatelných rozdílů. Tělesně jsou Čechové hubenější a rodunější Slováci a těší se také vyšší úrovni vzdělanosti, protože Maďaři byli s to brániti skutečnému rozvoji Slováků v území jimi ovládaném. V reči jejich jest

ani podobný rozdíl jako mezi mluvou v Connecticutu a na Jihu. Československá republika jest větší než Dánsko, Belgie, Holandsko, Švýcarsko, Portugalsko, Řecko, Bulharsko a německé Rakousko, pokud se týče počtu obyvatelstva, jest větší než i v Norsku, Finsku, Švédsku, Jihoslávii a Uhrách.

Žádný ze starých středoevropských států se nevyrovná československé republice v bohatství kovů, lesů a zemědělských pozemků, aniž ji převyšuje průmyslem. Jedna věc jí však chybí: moře. Ale očekává se, že ústřední položen jest a hojnost výrobků překoná i tuto vážnou překážku.

Českoslovenští vědí, že velké vodní dráhy by měly býti zmezněny a zejména Dunaj, Labe a Odra. Cesta po Labi do Hambur-

ku jest zcela upotřebitelná pro obchod s touto novou republikou. Dříve byl obchod po těchto řekách a přes Terst dušen diferenciací, ni dopravními sazbaní, ukládanými vládami rakouskou i německou, které činily vše možné, aby zabránily československé průmyslové soutěži v Německu a v rakouských a maďarských městech.

Ačkoli bude tato republika osamocená jako Švýcarsko, bude přece od svých sousedů neodvislejší. Hranice její budou se do týkati sedmi nebo osmi států. Ve své elipsovitě podobě se bude protíratí přes střední Evropu. Z Čechy na západ do Uzhorodu na východě jest tak daleko, jako z Čechy do Paříže, nebo z Vídně do Mamburku.